P8.1

a) Fatorando o 25:
54%=3 = 52 jgualando os expoentes: 4x —3 =2 = 4x =5 = x = %

b) Fatorando o 343:
7273% = 73 'igualando os expoentes: 2 —3x =3 = —3x =1 = x = —%

P 8.2

a) Vamos chamar y = 2*, entdo y? = 22* = 4%, Substituindo na equacao:
y? — 6y + 8 = 0. Aplicando a férmula de Bhéskara:

, __6+V4 __ 6+2 8
_ —(-6)+J(—6)’—418 _6+v36—32 _|Y T, T T3~ 4
Y= 2.1 T2 - no6VE_62 _4_,
T2 T 2 T 27

Voltando a substituicdo:
=4 2 2=22=2x=2
2°=2 =2 2=21=2x=1

Resposta: S = {1, 2}
b) Vamos chamar y = 3%, entdo y? = 32* = 9%, Substituindo na equac4o:

y? — 2y — 3 = 0. Aplicando a féormula de Bhaskara:
;_2+V16 _2+4 _ 6

_ —(-2)+/(-2)2-4.1.(-3) _2kVa+12 y = 2 2 2
Y= 2.1 2 w216 _ 224 -2

Voltando a substituicdo:
Para y'=3,3*=3 = 3*=3'=2x=1
Para y"=-1,3* =-1¢ R

Resposta: S = {1}




P8.3

a)

— 1 — _ . ‘
23%-1 < 5 = 23%=1 < 273 como a base a >1, a desigualdade se mantém:

3x—1<-3 = 3x<-2 = x< —g
S={xeR/x<—2}

b)

3572 > 243 = 3°72¥ > 35 como a base a >1, a desigualdade se mantém:
5—-2x>5 = — 2x > 0, multiplicando a desigualdade por (-1): x < 0.
S={xeR/x <0}

P8.4

a)

2% 4 2X+1 4 %43 > 22 — 2% 4 2.2% + 23.2% > 22, vamos chamar y = 2* entéo:
y+2y+8y=>22 = 11y =22 = y = 2. Voltando a substituicéo:

2% > 2,,como a base a >1, a desigualdade se mantém:

2*>21 = x>1.

S={xeR/x =>1}.

b)

Vamos chamar y = 5%, entdo y? = 52* = 25*. Substituindo na inequacéo:

y? — 3y — 10 > 0. Aplicando a formula de Bhaskara para encontrar as raizes de
y? — 3y —10 = 0, temos:

 —(-3) (-3 —41.(-10) 3+9+40 | Y =" =7 =5
==

Voltando a substituicdo:

5>5 - x>1
5% > —2 — vale para todos o0s reais.
S={xeR/x>1}




